



乐在年味:观灯猜谜看斗鸡

建于20世纪50年代的市工人文化宫,曾是许昌市民文化娱乐的主要场所。尤其是元宵节期间,这里张灯结彩、华灯初上,让人感受到了浓浓的节日喜庆氛围。

市工人文化宫曾是花灯聚集地

لو

俗话说"三十的火,十五的灯",意思是说元宵节是传统节日春节中的"压轴戏"。许昌作为曹魏古城,曾经的元宵节可以说是多姿多彩。

"20世纪80年代,文化宫可以说是花灯聚集地。"2月21日,市工人文化宫宣教科科长程文胜对记者说,他们展出的花灯都是自制的,要提前一两个月做准备。

"有一年,我们在市工人文化宫图书馆的位置,设计制作了一个占地20多平方米,八角六面,高近3米的巨型走马灯。"程文胜说,走马灯内部是钢筋结构,分为三层,中间有一个钢管,上面链接着齿轮,下面放有一个电机。通过电机的转动,花灯能让上下三层画面错落有致地旋转。

"走马灯里面有八仙过海、七仙女等精美图案,通过一个大灯泡的照射,形成良好的视觉效果。巨型走马灯一亮相,就吸引了众多市民的眼球,谁看了都说好看。"程文胜说,除了大型走马灯外,他们还制作了一二百盏大小不一的宫灯。常见的有白帽方灯、红纱圆灯、六角龙灯等,全部悬挂在文化宫的四周,吸引众多许昌市民前来观赏。

后来,为了活跃节日气氛,装点美丽许昌,按照市委、市政府的要求,市区各企业单位都要自己制作花灯,并在市区人民路、建设路上展示。有的企业将花灯扎成生肖造型,有的扎成巨龙造型,还有的扎成牡丹或莲花造型……

猜灯谜考验的是人的智慧

"每年正月十五元宵节,市工人文 化宫都会举办猜灯谜活动。"程文胜说, "猜灯谜"又叫"打灯谜",是元宵节期间 一项非常重要的文娱活动。灯谜最早 是由谜语发展而来的。自宋代开始,每 逢正月十五,各地张灯结彩。为了增加 节日气氛,商家就在灯上粘上谜语,或 藏头诗句,任人商揣,谓之猜灯。就这 样,灯与谜语结合在了一起。

采访过程中,记者在市工人文化宫 办公室看到,程文胜的办公桌上摆有10 多本有关灯谜的书籍。

"今年的元宵节,我们准备出1000幅灯谜。"程文胜笑着说,他年轻时当过兵,退伍后被安排到市工人文化宫绘制电影画报。数十年来,市工人文化宫每年举办的元宵节猜灯谜活动,都是由他来出谜语。

"猜灯谜不仅能启迪智慧、增长知识,而且是一项优美高雅、益智怡情、轻松愉快的大众文化娱乐活动。"程文胜说,但随着手机的普及,猜灯谜也失去了其原有的公平、公正性。"前些年,我们的谜语一公开,就有人不自觉地用手机搜索答案。为此,我没少在谜语的设置上动脑筋。为了保证公平,我专门出那些没有上过网络的谜语,让人搜索不到答案。"

"元宵节当晚,我们会把写好的灯



谜系在绳子上。猜中谜底后,工作人员会将谜底贴在花灯上,而后给人兑奖。 当然,也会有很多小朋友猜了半天也没猜中谜底,工作人员也会给以鼓励,不 能让孩子空手而归。"程文胜说。

市工人文化宫 综合娱乐文化氛围浓

市工人文化宫承载了许昌人关于 元宵节的温馨记忆,这里也成了我市重 要的公共文化娱乐"主阵地"。

"每到元宵节,市民群众汇聚而至, 猜灯谜,眺交谊舞,滑旱冰,打气枪,套 圈,到处其乐融融!"市工人文化宫主任 王保生说,曾经的许昌生活娱乐设施比 较匮乏,只有工人文化宫能满足人们的 休闲娱乐需求。20世纪80年代,许昌市 工人文化宫被市委、市政府命名为"文 明文化宫",并获得了全国总工会授予 的"工人的学校和乐园"荣誉称号。

前几年,随着曹魏古城的开发,新建成的市工人文化宫场地更具规模,设施更加齐全,已经成为广大市民文化娱乐的好去处。

声明

本人素小燕,身份证号为411081198205200164,购买了禹州市恒达房地产有限责任公司恒达·阳光城阳光福园2号楼7层704号房。本人因保管不善,将(2014年11月21日所交编号:NoB0005814,金额为

199236元。2015年1月23日所交编号:NoB0006787,金额为290000元。金额大写:肆拾捌万玖仟贰佰叁拾陆)房款收据丢失,现声明以此收据记账联复印件并加盖公章为准,收据客户留存联作废。因收据丢失引起的任何经济纠纷与禹州恒达房地产有限责任公司无关,特此声明。

拍卖公告

我公司接受委托,现定于2021年3月15日16时,在许昌市齐祺L酒店会议室召开拍卖会,依法对如下标的进行公开拍卖:1.位于禹州市新龙华庭,面积约132.16平方米的房产一处;面积约13.5平方米的地下停车位一个(拍卖成交后,房产实际面积以相关职能部门实际测绘的、成交价款及拍卖佣金不调不退)。2.途威牌小型越野客车一辆。3.石灰岩、石子、石粉、水洗砂等矿石一批(竞买人若竞得此标的,在运输、加

工、销售等环节,应当按照当地环保等相关部门的要求进行)。

请有意竞买者在考察、咨询清整后(标的物详情最终以竞买须知为准),于2021年3月14日16时前,持能证明符合竞买条件的有效证件原件、复印件及保证金/履约金10万元,其他标的1万元,到我公司办理报名登记手续。

许昌阳光拍卖有限公司联系方式 : 2776936、 15393776866、 1593635511。地址:许昌市颍昌大道18号。许昌市市场监督管理局监督电话:0374-3178755。

许昌阳光拍卖有限公司 2021年2月26日